

Geo-Institut, Montag, den 08.12.2014



## Protokoll der Sitzung der Fachschaft Geographie vom 08.12.2014

Fachschaft Geographie

Werthmannstr. 4

79098 Freiburg

Telefon: 0761 / 203-9355

e-mail: [fachschaft@geographie.uni-freiburg.de](mailto:fachschaft@geographie.uni-freiburg.de)

Homepage: [www.fsgeo-freiburg.de](http://www.fsgeo-freiburg.de)

### Anwesend:

**Caro, Viola, Nils, Judith, Anne, Kerstin, Pablo, Konstantin,  
Salome, Luise, Kristin, Silvi, Alex, Christian,  
Theresa, Erik, Anna-Lena, Aljoscha, Bettina, später: Guido**

Bearbeitet von: Bettina

### TOP 1: Stura

- Besuch des Vorstands (Anna-Lena und Aljoscha): Vorstellung ihrer Arbeit und der Arbeit des Stura
- Studiverteiler auf MyAccount: Infos über Wahlen etc. → Mail an Studis schreiben
- Stura jetzt auf Facebook und Twitter
- Positionspapier zur Lehramtsreform auf Landes-Asten-Konferenz angenommen
- Bewerbungen: Ann-Kathrin Diekert, Christoph Benkowitz, Matthias Gornik einstimmig angenommen
- Endversion der Änderung der Wahlordnung: einstimmig angenommen
- Endversion der Änderung der Organisationssatzung: einstimmig angenommen
- ReferentInnen bleiben nur bis September im Amt, werden erst im Oktober neu gewählt  
→ Vorstand alleine beschlussfähig  
2 Möglichkeiten:
  - ReferentInnen im Juli befragen, ob sie kommissarisch bis 31.10 im Amt bleiben  
j:6
  - ReferentInnen bereits im Juni/Juli neu wählen  
j:5Antrag ablehnen:-  
Enthaltungen: 4
- Abstimmung nächste Woche (keine FS-Sitzung da Weihnachtsfeier): Per Mail

### TOP 2: Weihnachtsfeier

- Einkaufsteam: Luise, Christian, Viola
- Einkaufsmenge: Judith fragen
- Richt-Spenden-Liste: alles 1€
- Plakat mit Hinweis auf Rasthaus-Spende
- Aufbau: 18 Uhr
- Lichterketten mitbringen
- Musik: Flo fragen

### TOP4: Stuko

- Finanzbedarf in der Lehre? → in Sitzung im neuen Jahr überlegen
- Abstimmung über QSM-Mittel

### TOP5: Offene Hütte

- Zusage für 30.01. - 01.02. → Annehmen
- Tim wegen Werbung anfragen (Anne schreibt Tim an)

#### **TOP6: Schlüssel**

- Liste für FB-Aufsicht mit Namen und Handynummer → Schlüssel im Austausch mit Ausweis
- j:13 n:1 e:1
- ABER: Kein 2. Aufenthaltsraum → nur für FachschaftlerInnen
- Liste erstellen → Anne schickt die Liste an Fr. Müller und geht zu Hr. Molz

#### **TOP7: Umzug**

- viele Unsicherheiten, aber wir bekommen auf jeden Fall einen Raum in der Schreiberstr. 20
- Ausmistaktion im neuen Jahr
- Umzugstermin: Woche vom 16.03
- Begehungstermin: Anfang Januar

#### **TOP8: Kaffeeverkauf am Mittwoch**

- Kerstin, Viola

#### **TOP8: Sonstiges**

- Öffentliche Senatssitzung am 16.12 mit Stellungnahme des Rektors zur Zivilklausel
- 17.12: Weihnachtsfeier des Asta
- Ersti-Hütte für nächstes Jahr reservieren: Konstantin klärt Termin ab
- 10.12, 18 Uhr: Föka: Info-Veranstaltung zur Fossil Free Kampagne
- 05.01, gemütliche Sitzung in der Warsteiner Galerie → Anne schreibt Erinnerungsmail
- Neues Jahr: Brainstorming mit Verbesserungsvorschlägen Lehre (12.01)

#### **TOP9: Evaluationsvorschläge**

- Einführung in die Geographie und deren Arbeitsweise
- VPG
- Projektstudie Master
- Exkursion Master
- Entwicklungsforschung